

# સેક્ટર-૬ની આસપાસ બનેલા ચારસોથી વધુ ઝૂંપડાઓ ગંદકી-દુર્ગંધનું એપી સેન્ટર

### દબાણ શાખા દ્વારા વારંવાર ઝૂંબેશ શરૂ કરી ઝૂંપડાં તોડી પડાય છે પરંતુ તેને પુનઃ સ્થાપિત થતાં વાર નથી લાગતી : સેનિટેશનના અભાવે સમસ્યા વધુ વિકરાળ બની છે



તસવીર : હુંલલ નિમાવત

## ચોપાટી પાસેનું ઓપન એર થિયેટર જાહેર શૌચાલય બનતું જાય છે

ગાંધીનગર, તા. ૮  
લાખોના ખર્ચે ધ-પના મેદાનમાં બનાવવામાં આવેલું ઓપન એર થિયેટર ગંદકીનું કેન્દ્ર બની રહ્યું છે. નજીકમાં જ ઉભા રહેતા ટૂંકચાલકો અને લારી-ગલ્લાવાળાઓ અહીં એટલી ગંદકી ફેલાવે છે કે અહીંથી પસાર થવું મુશ્કેલ બની ગયું છે.



ઓપન એર થિયેટર બનાવવામાં આવ્યું હતું. ધામધૂમથી તેનું ઉદ્ઘાટન થયું. પરંતુ તે પછી તેનો ઉપયોગ ન થતાં હાલમાં આ સ્થળ જાણે સાવ અવારનું બની ગયું છે. ઓપન એર થિયેટરની દિવાલો મૂતત્યાગનું સ્થળ બની ગઈ છે. અહીં નજીકમાં ઉભા રહેતા ટૂંકચાલકો અને લારી ગલ્લાવાળાઓ તેનો ઉપયોગ મુતરડીની જેમ જ કરે છે. લાખોના ખર્ચે બનાવવામાં આવેલા આ સ્થળની દેખરેખ માટે કોઈ સિક્યોરિટી ગાર્ડ મુકવામાં આવ્યો નથી. જેના કારણે આ પ્રવૃત્તિ બેરોકેટક ચાલે છે.

ગાંધીનગર, તા. ૮  
સેક્ટર-૬માં ધ-૨ વિસ્તાર પાસે જવું હવે તો ગમે તેવું નથી રહ્યું કારણ છે અહીં બની ગયેલી ઝૂંપડાઓ આ વિસ્તારમાં જાહેર શૌચાલય જેવી સેનિટેશનની સુવિધા ન હોવાથી ઝૂંપડાવાસીઓ જાહેરમાં ત્યારે અહીં બંધાઈ ગયેલી ગેરકાયદેસર ઝૂંપડાથી સોનાની થાળીમાં લોહાની મેખ જેવી બની ગઈ છે. ખાસ કરીને સેક્ટર-૬ની આસપાસ ઝૂંપડાની મોટી વસાહત બની ગઈ છે. ધ-૨ વિસ્તારમાં જ સવારે મજૂર બજાર પરંતુ પુનઃ વધુ સંખ્યામાં અહીં ઝૂંપડા બંધાઈ ગયા હતા.



તસવીર : હુંલલ નિમાવત

જ કુદરતી હાજતે જાય છે. પરિણામે અહીં માથુ ફાટી નાંખે તેવી દુર્ગંધ ફેલાય છે અને ગંદકીના ઠગ ખડકાય છે. ગાંધીનગરની સ્વચ્છતા અને આહવાદક વાતાવરણનું ગર્વ દરેક વસાહતીને છે. અહીં એવા ઘણાં પરિવારો રહે છે જેઓ નોકરી-ખંધો અન્ય શહેરોમાં કરે છે પરંતુ શાંતિથી રહેવા માટે અહીં ધર બનાવ્યા છે. સ્વચ્છતા અને આહવાદક વાતાવરણ ગાંધીનગરની ઓળખ છે ભરાતુ હોઈ બહાર ગામથી મજૂરી માટે આવતા મજૂરો કારીગરો અહીં આસપાસ જ ઝૂંપડા બનાવી કુટુંબ સાથે વસી જાય છે. ધ-૦ થી ધ-૩ના વિસ્તારમાં હાલમાં ૪૦૦ થી ૫૦૦ જેટલા ઝૂંપડાઓ બંધાઈ ગયા છે. હાલમાં જ દબાણતંત્રએ ઝૂંબેશ કરી અહીંથી ઝૂંપડાઓ હટાવી લીધા હતા. જોકે આ ઝૂંબેશની અસર કેટલાક દિવસ રહે છે ને જોવાનું છે કારણ કે અગાઉ પણ અનેકવાર અહીંથી વાતાવરણ ગાંધીનગરની ઓળખ છે આદર્શ સ્થળ પુરવાર થયું છે. અહીં જાહેર શૌચાલયની કોઈ વ્યવસ્થા ન હોઈ ઝૂંપડાવાસીઓ પુલ્લામાં જ કુદરતી હાજતે જાય છે અને આડાશ કરી નાહી-પોઈ લે છે. ખુબ મોટા પ્રમાણમાં આ પ્રવૃત્તિ થતી હોઈ દુર્ગંધથી આખો વિસ્તાર ખટબટ છે. અહીંથી પસાર થતી વખતે નાહુટકે નાક પર રૂમાલ દાખી દેવો પડે છે. સેક્ટર-૬માં રહેતા વસાહતીઓ તો આ બદીથી ખુબ કંટાળ્યા છે અને હવે લડત લડવાના મુદ્દામાં આવી ગયા છે.

# ૧૭મી જુલાઈ સુધીમાં સંતોષકારક વરસાદ પડશે

ગાંધીનગર, તા. ૮  
આ વખતે કેરીનો પાક પણ મોડો થયો હતો. તેમજ શિયાળો લંબાયો હતો એટલે ઋતુમાનમાં થોડુક લંબાતા તેમજ પશ્ચિમ-ઉત્તર અને મધ્ય ભાગમાં જ દિવસોમાં રાજ્યમાં સંતોષકારક વરસાદ પડશે.

જુલાઈ તા. ૩ પછી વરસાદ રાજ્યના ઘણા ભાગોમાં વરસાદ થઈ દક્ષિણ ગુજરાત તેમજ મધ્ય ગુજરાતના ભાગોમાં વરસાદ થવામાં હતો. તા. ૭ થી વરસાદનું જોર રાજ્યમાં નરમ પડ્યું છે ત્યારે ખેડૂતભાઈઓ પુનઃ વરસાદની રાહમાં છે જે કે હાલમાં છૂટો છવાયો વરસાદ કોઈને કોઈ ભાગમાં થયા કરે છે. હાલમાં દેશના ઉત્તર પૂર્વ ભાગમાં વરસાદનું જોર છે. આથી રાજ્યમાં વરસાદ થોડો મોટો થશે તે સ્વાભાવિક છે. આથી વરસાદના યોગે જોતાં જુલાઈ તા. ૮ થી વરસાદના યોગે રાજ્યના ભાગોમાં જણાય. આજે રાત્રે જો વાદળો ધેરાય અને વીજળી થાય તો સારો વરસાદ થવાની ધારણા રહે. જુલાઈ તા. ૧૦, ચંદ્ર-મંગળ યુતિયોગ તા. ૧૧ ચંદ્ર શનિ યુતિયોગ, ૧૫ તારીખ ચંદ્ર-શુક્ર યુતિ યોગ હોય તો આગામી ચારેક દિવસમાં રાજ્યના ભાગોમાં ચોમાસુ વરસાદ થાય જ્યારે તા. ૧૭ જુલાઈ સુધીમાં રાજ્યના ઘણા ભાગોમાં વરસાદ થવાની વકી રહે. કારણ કે

## વરસાદ પુનઃ ખેંચાયો

ગાંધીનગર, તા. ૮  
હવામાન વિભાગની તમામ ગણતરીઓ ઉંધી પાડવાનો જ મક્કમ ઈરાદો કર્યો હોય તેમ વરસાદ પડતો જ નથી. આગામી ૨૪ કલાકમાં પડશે, ૪૮ કલાકમાં પડશે તેવી તમામ આગામીઓ ખોટી સાબિત થઈ છે. શનિવારે છુટાછવાયા વાદળોના કારણે પડેલા વરસાદ બાદ આજે રવિવારનો દિવસ સાવ કીરો જ ગયો હતો. બપોરે તો તકો નિકળ્યો હતો અને ભારે બહારો અનુભવાયો હતો. આજે મહત્તમ તાપમાન ૩૬.૦ ડિ.સે. અને લઘુત્તમ તાપમાન ૨૭.૦ ડિ.સે. રહ્યું હતું. જ્યારે ભેજમાં ઘટાડો થયો હતો. સવારે ભેજ ૭૪ ટકા અને સાંજે ૫૮ ટકા રહી હતી.

ગરમીનું જોર રહેતાં વરસાદમાં વિલંબ થયો છે. આથી તા. ૮ થી ૧૧ માં ટિલ્ડી સહિત દેશના ઉત્તર પશ્ચિમ ભાગોમાં વરસાદ થશે. જ્યારે રાજ્યના ભાગોમાં પણ વરસાદના યોગ છે એક ઈંચથી ધંચ ઈંચ સુધી તેમજ તેથી વધારે પણ વરસાદ થવાના યોગો રહે. વરસાદથી વંચિત ઉત્તર ગુજરાતના ભાગો તેમજ હાલના ભાગોમાં પણ વરસાદ થવાની વકી રહે. આ વરસાદ ખંડ-ખંડવૃષ્ટિવાળું હોઈ કોઈ ભાગમાં હળવો તો કોઈ ભાગમાં ભારે વરસાદ થાય. વર્ષ ૧૯૮૨/૮૩ જેવું ઘણા ભાગોમાં વરસાદ થવાની વકી રહે. કારણ કે

## સ્ટ્રોમ વોટર ડ્રેનેજ લાઈનની સફાઈ ન થતાં વધુ વરસાદથી શહેરમાં જળબંબાકારની સ્થિતિ સર્જવાની ભીતી

દર વર્ષે વરસાદ પહેલા સ્ટ્રોમ વોટર ડ્રેનેજ લાઈનની સાફ-સફાઈ થઈ જાય છે પરંતુ આ વર્ષે હજુ સુધી પાણી જવાનાં નાળાઓમાંથી કચરો સાફ કરાયો નથી ગાંધીનગર, તા. ૮  
આ વર્ષે એક સાથે ચાર-પાંચ ઈંચ વરસાદ વરસશે તો જળબંબાકારની સ્થિતિ સર્જવાની પુરેપુરી શક્યતા છે. કારણ કે ઘણા વિસ્તારોમાં અને મુખ્ય માર્ગો પર સ્ટ્રોમ વોટર ડ્રેનેજ લાઈનના નાળા સાફ કરવામાં આવ્યા નથી. પરિણામે પાણી ભરાવવાની શક્યતાઓ વધી ગઈ છે. વરસાદી પાણીના નિકાલ માટે સમગ્ર શહેરમાં સ્ટ્રોમ વોટર ડ્રેનેજ નાળા પાકવવામાં આવ્યું છે. ગમે તેટલો ભારે વરસાદ પડે તો પણ શહેરમાં ક્યાંય પાણી ન ભરાય તેવી વ્યવસ્થા છે. જોકે આ માટે દર વરસે સ્ટ્રોમ વોટર ડ્રેનેજ લાઈનના નાળા અને પાઈપો સાફ કરવા પડે. આખા વર્ષ દરમિયાન એક જ ઘંટો કચરો પ્લાસ્ટીકની કોથળીઓ અને માટી પાણી લઈ જતી નાની પાઈપોમાં ન ભરાય તેનું ધ્યાન રાખવું જોઈએ.

### ખૂણે ખાંચરેથી

- સેટેલીટ ક્લબની નવી ટીમ રોહિનીયન શ્રી સમીરભાઈના નેતૃત્વમાં શપથ લીધા છે.
- ગાંધીનગર નાગરિક બેંકના ચેરમેન શ્રી પ્રવિણ પટેલ તથા ડિરેક્ટર શ્રી અશોક પટેલ એક સમાહના ચીનના પ્રવાસે જવા રવાના થયા છે.
- સિવિલ હોસ્પિટલ કેમ્પસમાંથી મચ્છરોના બ્રિડિંગ ફરી વખત મળી આવતાં તંત્ર ચોકી ઉઠ્યું છે.
- ગાંધીનગર શહેર કોંગ્રેસની કોર કમિટીનું વિસ્તરણ કરવામાં આવ્યું છે. વધુ ૧૦ સભ્યોનો તેમાં સમાવેશ કરાયો છે.
- ગાંધીનગરના સે. દમાં ઝૂંપડાવાસીઓને મુદ્દે આજે રાત્રે એક જનસભા યોજાઈ હતી.

### ગુજરાત ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ડેવલપમેન્ટ બોર્ડ

બ્લોક નં. ૧૮, ૮મા માળ, ઉદ્યોગ ભવન, ગાંધીનગર.

### જાહેરાત

અગ્રેની કચેરીના નવા માળ ખાતે એકઠો થયેલ ભંગાર જેવો કે, એલ્યુમિનિયમના ટુકડા, સીલિંગ સેલ્સ, વુડન દરવાખા, મેટ, વુડન ટુટેલા ટેબલ, દરવાખાના કાચ, કુંડા, ઈલેક્ટ્રીકલને લગતી બાની-મોટી વસ્તુઓ તેમજ લોખંડ અને લાકડાના ટુકડાઓનો સમાવેશ થાય છે. આ તમામ વસ્તુઓનો નિકાલ કરવાનો થાય છે. અને તે માટે ભાગ મંગાવવામાં આવે છે. રસ ધરાવતી વ્યક્તિઓએ તેઓના ભાવ સીલબંધ કરવામાં ઉપરોક્ત સરનામે જાહેરાત પ્રસિદ્ધ થયાના દિન-૭ની અંદર કચેરી સમય દરમિયાન મોકલી આપવાના રહેશે. આ ભંગાર જોવા માટે કચેરી ખાતે કેમ્પુટી મેનેજર (એડમીન)નો સંપર્ક કરવો. કોઈપણ ભાવો સ્વીકારવાની કે તમામ ભાવો રદ કરવાની સત્તા મુખ્ય કારોબારી અધિકારીશ્રીને રહેશે.

મુખ્ય કારોબારી અધિકારી

### ZARIN CATERING

11 અમર 11  
B-203, Aman Flat, opp. BJP Office, J.P. Chowk, Khanpur, Ahmedabad

### આ જૂઠી સરકારને બદલવી પડશે વહીવટમાં સોશયલ બ્રેકડાઉન છે

#### અમદાવાદના સંમેલનમાં કેયુભાઈ પટેલે મોટી ઉપર પ્રહારો શરૂ કર્યા, હવે ૧૦મી જુલાઈએ ભાવનગર શહેરમાં મુલ્લો મોરચો

ગાંધીનગર, તા. ૮  
ગુજરાતના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી કેયુભાઈ પટેલે આજે ફરી મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી સામે પ્રહારો કર્યા છે. તેમણે નામ લીધા વિના મોદીને જૂઠા કલા હતા. કેયુભાઈએ તેમના શાસનના વખાણ કર્યા હતા અને કહ્યું હતું કે ભાજપની મારી પડેલી અને બીજા સરકારમાં પ્રેમનું શાસન હતું, આજે તેવું નથી. સંપૂર્ણ વ્યવસ્થા પરિવર્તનના ઉપક્રમે અમદાવાદમાં એક સંમેલન યોજવામાં આવ્યું હતું જેમાં કેયુભાઈએ કહ્યું હતું કે મોદી એવું કહે છે કે નર્મદાના પાણી અમે લાવ્યા છીએ, પરંતુ તેઓ જૂઠું બોલે છે. મારા સમયમાં વાજપેયી વડાપ્રધાન હતા ત્યારે ગુજરાતની માગણીના કારણે બંધની ઉચાઈ વધતાં નર્મદાની કેનાલોમાં પાણી આવ્યા છે. પૂર્વ મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું હતું કે તેમનું સદભાવના મિશન એ ઈલેકશનનો સ્ટેટ છે. તેમનું આ મિશન કોમનમેન માટે નથી. ગુડ ગવર્નન્સ માટે પ્રેમ અને ભયમુક્ત જોઈએ પરંતુ આ સરકારમાં પ્રેમ મિસીંગ છે. ભયનું સામ્રાજ્ય છે. કેયુભાઈએ પ્રવચનમાં કહ્યું હતું કે રાજ્યની સ્થિતિ હોવાથી આ વખતે બદલાવ જરૂરી છે. આ સંમેલનમાં પૂર્વ મુખ્યમંત્રી સુરેશ મહેતા, કિસાન અગ્રણી લાલજીભાઈ સહિતના આગેવાનો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા. ટાઉનહોલમાં ૧૦૦૦ લોકો બેસી શકે તેવી વ્યવસ્થા છે પરંતુ ૫૦૦ લોકો ઉપસ્થિત હતા તેવું જાણવા મળ્યું છે.

### ઈશ્વરકૃપા ટાયર સર્વિસ

સૌપ્રસિદ્ધ ભારતીય ટાયર કંપનીના અધિકૃત વિકેન્ડા

સર્વિસ સેન્ટર

### જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ

ઓ.બો. સ્ટોકિસ્ટ ગાંધીનગર ડીસ્ટ્રીક્ટ

પ્લોટ નં. ૧૬૬, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.  
ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૨, ૨૩૨૨૬૦૦૮, ૯૮૨૪૨૩૭૦૦૮ (દર) ૨૩૨૬૦૯૬૬

શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૯૮૨૪૩૨૧૮૬  
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૬૫૭૨૨૬૨૬

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટેરી, હાઈડર, કપચી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રોઈપ (જાનલ/ટાટા), ઈંટો, ટાટા પતરા, સિન્ટેક્સ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડિંગ મટીરીયલ્સ

### Slazak THE KITCHEN SPECIALTY

Now, you can double your kitchen storage!

RAJDHANI HARDWARE

G - 10, Megh Malhar Complex, Sector - 11, Gandhinagar. Tel: (0) 7823229033 / 9825033740

### જિલ્લામાં ૭૮ કાઉન્ટર્સ, બિલ્ડર્સ અને એન્જિનિયરનું સૌથી મોટું નેટવર્ક ધરાવતી ફર્મ

## કામધેનુ TMT સ્ટીલ

FE 415 / 500 - ઈન્ટરનેશનલ કવોલિટી

633/૨, સેક્ટર : ૩/ડી, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૪૭૩૮૯ / ૬૫૭૨૩૮૦૧ મો. ૯૮૨૫૬ ૪૭૯૮૮ / ૯૯૯૦ ૬૧૮૪૫ / ૯૯૯૪ ૭૩૨૦૦

Govt. of India Regd. No. 38383 / 82 આલિસ - પ્રકાશક - મુદ્રક : પ્રાર્થના પ્રકાશન વતી એલાર્ડ ઓફસેટમાં છાપ્યું, બ્લોક નં. ૯/૩/૨, સેક્ટર-૨, ગાંધીનગર ખાતેથી પ્રસિદ્ધ કર્યું. ટાંચી : કૃષ્ણકાન્ત જહા. ફોન : ૨૩૨૨૨૭૭૧, ફેક્સ : ૨૩૨૩૦૫૭૧ E-mail : gandhinagarsamechar@yahoo.com